

# DIARIO DE LA MARINA

## EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

### Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL **Diario de la Marina.** AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

### España

#### DE HOY

#### LA HUELGA DE JEREZ

Madrid, Junio 22.—La huelga de los trabajadores de Jerez continúa con el mismo carácter pacífico, sin que haya ocurrido, hasta el presente, suceso alguno desagradable.

Los patronos se niegan a aceptar las bases propuestas por los representantes de los trabajadores en huelga, alegando que su cumplimiento los llevaría a la ruina.

En el despacho del gobernador civil de Cádiz se ha celebrado una reunión de patronos y obreros, sin encontrarse fórmula de avenencia.

Relina una gran miseria entre los trabajadores a consecuencia de la huelga.

#### EL REY Y LOS TRIBUNALES

S. M. el Rey D. Alfonso XIII ha visitado la Audiencia de Madrid, estudiando la organización de los tribunales de justicia.

Acompañaban a S. M. en esta visita el ministro de Gracia y Justicia, señor Dato Iradier, y el Presidente del Tribunal Supremo de Justicia.

#### EL PROYECTO DE ESCUADRA

El señor Sánchez Toca, ministro de Marina, ha sometido a la aprobación de sus compañeros su proyecto para la construcción de la nueva escuadra, el cual ha pasado a informe del ministro de Hacienda, señor Rodríguez San Pedro.

En el próximo Consejo se tratará este asunto, que es objeto de tan encontrados pareceres.

#### CONTRA LINARES

En Santa Cruz de Tenerife se ha efectuado una imponente manifestación para protestar contra la supresión de las Capitanías Generales, propuesta por el Ministro de la Guerra.

El Gobierno ha recibido muchos telegramas de la Coruña, Baleares y Canarias, protestando contra la supresión de las Capitanías Generales.

### LA VOZ DE LA RAZON

Un redactor ó colaborador de *La República Cubana* refiere en este colega, que yendo hace un mes para Matanzas oyó en el wagón del ferrocarril en que viajaba el siguiente diálogo entre un general de la Revolución y un eminente prohombre autonomista, que durante la guerra salvó la vida á miles de sus paisanos:

—Ustedes, los autonomistas, deben estar muy satisfechos del estado político de Cuba, pues tenemos una verdadera autonomía con los Estados Unidos.

A lo que contestó el aludido con cierta sorna:

—Pues, entonces, el Presidente debería ser don José María Gálvez, y los juramentos de independencia ó muerte, la asolación del país y el sacrificio de tantas víctimas, fueron cosas innecesarias; pues, si sólo se quería una autonomía, se pudo conseguirla de España sin realizar sacrificios tan enormes como se impusieron y nos impusieron los revolucionarios.

Todos los que oímos esto fijamos nuestras miradas en el General y nos pusimos atentos para escuchar mejor su respuesta.

Pero el silencio más absoluto selló sus labios y los de otros compañeros que con él iban.

Silencio elocuente, que el redactor ó colaborador de *La República* interpreta de este modo:

..... el noventa por ciento de los cubanos piensan como el exautonomista de que hablo; es decir, que si la sangre derramada, los inocentes sacrificados y la riqueza destruida, no han de servir para hacer Cuba libre independiente y soberana, no valía la pena haber hecho la guerra, que ha costado la vida á tantos miles de buenos cubanos, y hubiera sido preferible seguir vendiendo azúcar á seis reales arroba, tabaco á cuarenta y cinco reales quintal, maíz á cinco y seis pesos hanega—mil mazoreas—etc., etc., con cuyos precios y abundante producción se beneficiaba todo el país, encontrando mayor salario el jornalero, más retribución el operario y pingües ganancias los comerciantes, industriales y agricultores.

Con España lo unían (al pueblo de Cuba) lazos de sangre; vicios y virtudes, idioma y religión; y en el Congreso español se oían voces que pedían para Cuba todas las libertades de los pueblos modernos, como aquí se hacían oír españoles y cubanos para recabar de la Metrópoli las mayores franquicias y los menores impuestos para el comercio y productos de Cuba.

Con España, se tenía la convicción de conseguir siempre algo en favor de Cuba y la esperanza de llegar, en más ó menos tiempo, á la independencia absoluta por medio de la evolución.

Con los Estados Unidos, pasa todo lo contrario: no existen lazos de ninguna índole que unan á cubanos y americanos, ni más esperanzas en los cubanos que los temores de perderlo todo, después de que los americanos han manifestado sus intenciones en actos y procedimientos que vienen á hacer de Cuba un país sometido á ellos, tratado con poca justicia y mucho desprecio.

A buena hora viene á exhumar esos recuerdos y á entonar esas lamentaciones *La República Cubana!* Ahora que el mal ya no tiene remedio.

Cuando aun era tiempo, no faltaron quienes dieran la voz de alarma y pronosticaran lo que sucedería de mantenerse hasta el fin en el campo revolucionario una actitud intransigente.

Entonces *Patria y Porvenir*, periódicos separatistas de Nueva York, se burlaban de aquellos pronósticos, y más tarde el general Máximo Gómez, si no se burló, se desentendió altaneramente de los que, inspirados en el mismo sentido, le hizo en una carta histórica el general Blanco, cuando ya habían desembarcado ó estaban á punto de desembarcar en las costas de Cuba los americanos.

Verdad es que *Patria* confesó más tarde, ya publicándose en la Habana, que estaba en el secreto y que nunca había ignorado en qué vendrían á parar aquellas misas; y como en las sucesivas ha continuado oficiando el general Máximo Gómez—en ocasiones de puntifical con Porter y Quesada—tampoco es cosa de suponer que le hayan sorprendido los acontecimientos.

no bayamés, el himno cubano. Con esa música se despidió de nosotros el buque argentino, para el que deseamos que le sean propicios en todo tiempo mares y vientos y que pueda pasear con orgullo por todos los mares la bandera de la República Argentina.

El sábado en la tarde, á la salida del vapor correo de la Compañía Trasatlántica Española *Alfonso XII*, realizó la *Presidente Sarmiento* uno de esos rasgos de delicadeza y confraternidad que regocijan el espíritu y llenan de legítima satisfacción á los que saben sentir y amar la Patria; rasgo que pone muy alto el nombre de los que lo realizaron.

Cuando el *Alfonso XII*, cargado de pasajeros y ondeando la bandera española, soltó las amarras para emprender la marcha, formóse la tripulación de la *Presidente Sarmiento*, su banda de música tocó la Marcha Real española, y su bandera subió y bajó tres veces, saludando á la nuestra. Atronadores vivas salieron de la boca de los pasajeros del gallardo vapor correo de la Trasatlántica Española, respondiendo á tan noble y levantada demostración de fraternal cariño; vivas que contestaron con los suyos los jefes, oficiales, guardiamarinas y tripulantes del buque argentino. A la Marcha Real siguió, tocado también por la banda de la *Sarmiento*, un pasodoble español.

Con esa hermosa despedida, en que así se enaltecía á la Patria como al inolvidable monarca cuyo nombre lleva el vapor correo, emprendió éste su viaje.

Satisfecha debe estar la Compañía Trasatlántica de esa manifestación; y satisfechos y enorgullecidos nosotros de que la noble nación Argentina recuerde con respeto y cariño su origen, y lejos de España, rinda tributo á aquello que en esta lejána tierra, que tiene también su origen español, la simboliza.

la felicidad del buen amigo y sabio y modesto sacerdote.

### ACLARACIONES

Sobre la aplicación de la Ley Consular

Habana, Junio 15 de 1903

Señor Presidente del "Centro General de Comerciantes é Industriales de la Isla de Cuba".

Habana.

Señor. Acuso recibo de su comunicación de 8 del actual, y tengo especial placer en contestarla, resolviendo los varios casos citados por Vd.

Primero: "Si es obligatorio á los exportadores de mercancías, con destino á Cuba, visar los conocimientos de embarque."

Esta Secretaría informa á Vd. que no es obligatorio la legalización de los conocimientos de embarque.

Segundo: "Si es lícito adicionar al costo de las mercancías que adeudan en las Aduanas, ad-valorem, el derecho consular por visar las facturas, para aumentar el adeudo de importación".

Se ha acordado, y así este Centro lo hará saber dentro de breves días á los Administradores de las Aduanas, que no se agregarán los derechos consulares por visar las facturas, al valor de la mercancía, para obtener de ese modo la base de adeudo del artículo.

Tercero: "Las facturas de mercancías procedentes de países en donde no existe Consul cubano, ó Departamentos ó ciudades que carezcan de dicha representación consular, y se embarquen por puntos en donde tampoco haya dicho oficina pesa factura puede ser rechazada ó penada con el doble derecho consular en las Aduanas de Cuba, al ser presentada para su despacho?"

Las mercancías procedentes de ciudades ó puertos donde no existan Consulados cubanos, y se embarquen en puertos donde tampoco existan, no estarán sujetas al pago de dobles derechos consulares, como penalidad.

Cuarto: "En los lugares en donde no exista representación consular de Cuba, están obligados los comerciantes á solicitar de los Consulados americanos ó de los de otras naciones amigas, la certificación de facturas?"

En el caso de que dichos Consulados, no cubanos, accedieran á certificar tales facturas, surtirían efectos legales en dichos certificados, á pesar de no haber disposición alguna que así lo ordene?"

No hay obligación de que las facturas estén certificadas por Consulados de Naciones amigas, en caso de que en los lugares de procedencia no existan Consulados cubanos. Se llama la atención de esa digna presidencia á que si dicha mercancía procede de un lugar donde no existe Consul cubano, pero es embarcada por un puerto donde existen, entonces tienen que ser certificadas en dicho puerto de embarque.

Quinto: "Después que una factura haya sido penada con el doble derecho consular, por haberse presentado sin el certificado de aquel funcionario, debe exigirse al comerciante que reclame otra factura nueva, y la presente con certificación después de haberla satisfecho por duplicado?"

En el caso de que una factura careciera de certificación consular, y fuere penada con el doble pago de los derechos consulares, no se exigirá una nueva factura con legalización consular.

Sexto: "Si se presenta en las Aduanas de Cuba una factura en debida forma y con la certificación consular estampada en su parte superior, la palabra *Original*, puede el Administrador de la Aduana rechazar la factura por contener aquella palabra?"

Se puede aceptar y se aceptará, una factura debidamente legalizada por el Cónsul y la cual tenga estampado en gomígrafo la palabra "*Original*," de manera que no se pueda borrar dicha palabra así estampada.

Séptimo: "Si se presenta en las Aduanas de Cuba una factura certificada por un Cónsul cubano, pero cuya factura tiene los requisitos legales, según las Ordenanzas de Aduanas, para los efectos fiscales, y dicha factura es rechazada. ¿Está obligado el comerciante á reclamar otra certificación consular en la nueva factura, en la cual fuesen subsanadas las deficiencias de la primera?"

En contestación, esta Secretaría informa á usted que en los casos de facturas que puedan presentarse debidamente legalizadas por los Consulados, pero ocurra que carezcan de algunos de los requisitos que exige el artículo 98 de las Ordenanzas, la nueva factura que deberán presentar los interesados para cancelar la fianza correspondiente, no será indispensable que venga certificada por el Cónsul, siempre y cuando al reconocer la mercancía, esté de conformidad con la factura original, y cuando la factura que se presenta con todos los requisitos necesarios, concuerde en un todo en el aforo practicado, sin dar motivo á Alcançe para nuevos derechos; por el contrario, si la factura no estuviere de acuerdo y fuese necesario tirar Alcançe, se procederá entonces al cobro de dobles derechos consulares, considerándola como una nueva factura sin certificación.

De usted atentamente,  
El Sub-Secretario de Hacienda,  
(Firmado) OSCAR FONTS.

### DE PROVINCIAS

#### SANTA CLARA

De Remedios.  
(Por telegramo)

NO HUBO CONSPIRACION

Remedios, Junio 20.

DIARIO DE LA MARINA.

HABANA.

Carece de fundamento la versión de que se hizo eco un periódico de esa capital, de haberse descubierto en el curso de la investigación sumarial en el asunto Bencomo-Portal, una conspiración, como lo demuestra el hecho de no haber detenido el Juzgado á ninguna persona. Los veteranos protestan del absurdo rumor.

BAJO FIANZA

El periodista Pérez Faife, procesado en causa por estufa, ha quedado en libertad bajo fianza de dos mil pesos.

Remedios, Junio 21.

HECHO MISTERIOSO

En la mañana de hoy se constituyó el Juzgado de Instrucción en el barrio de Buenavista para instruir causa por profanación del cadáver de una hermana del comandante don Perfecto Portal, que falleció á consecuencia de fiebre puerperal. Al siguiente día de ser enterrada, encontráse removida la sepultura, observándose el celador del Cementerio que habían sido roto el cristal del sarcófago y cortada al cadáver la cabeza, que no ha sido encontrada. El hecho está envuelto en el mayor misterio.

Corresponsal.

### LA ORDIGA, FILOMENA!!!

Carta de un galleguino correntón á una galleguina parejera.

"Si quieres que yo te quiera has de enladrillar el mar, y después de enladrillado le has de desenladrillar."

Pedru.

Contestación de la galleguina parejera al galleguino correntón.

Para que te quiera yo tienes que comprar la máquina de coser de "La Joya del Hogar."

Felumena.

Preguntá urgente.

Felumena de mi alma dícame pronto esta duda ¿quieres "La Estrella Cubana" de la casa de Cernuda?"

Pedru.

Contestación al canto.

Periquiño, Periquiño, compra La Estrella Cubana ó la Joya del Hogar ó la Perla de la Casa!

Felumena.

Decisión.

Tú máquina de coser voyme al momento á comprar que las venden ¡sin fiador! por un peso semanal

Alvarez, Cernuda y Cp.

OBISPO 123, C 614 512-6AB

### Chocolates finos LA ESTRELLA

LOS MAS EXQUISITOS Y MAS SOLICITADOS. Se venden en todas partes.—Fábrica: Infanta 62. c 871 1 Jn

### CUBA Y AMERICA REVISTA ILUSTRADA

Se publica todos los domingos; un magazin mensual y cuadernos semanales de gran lujo con una portada de dibujo distinto en cada número, impreso en colores; numerosos y brillantes grabados confeccionados en Filadelfia, Nueva York, Barcelona y en la Habana por Taveira. Colaboración de distinguidos escritores sobre política, intereses generales, arte, crítica y literatura.—Publica una novela en serie.—Posee su tipografía y prensa propias, las más modernas para la obra tipográfica que realiza la imprenta EL TRABAJO, Amistad 63.—Lectura abundante, instructiva y amena: un volumen de 600 páginas al trimestre y más de 300 tratados.

Suscripción mensual 80 cts. plata Española.

Están ya á la venta á DOS PESOS PLATA en esta Administración los escasos ejemplares que quedan del número de 20 de Mayo, América en 1903.—Se regalará á los que se suscriban por un trimestre.

EL LAUD DEL DESTERRADO A 30 centavos plata c 961 1 Jn

### La "Presidente Sarmiento"

A las cuatro y media de la tarde de ayer abandonó nuestro puerto la fragata escuela de la marina de guerra argentina *Presidente Sarmiento*. Lo mismo que á su llegada, fué escoltada á su salida por dos botes en que iban, en uno, el Cónsul general de Buenos Aires, señor Silveira, y en otro, el Cónsul general de Motevideo, señor Balcells (D. José); cada uno de esos botes arbolaba gallarda la bandera de las dos naciones que componen las repúblicas hermanas del Plata.

La *Presidente Sarmiento* llevaba formada sobre el castillo de popa su tripulación, y su banda de música dejó oír primero un pasodoble español y después el him-

### CENTRO DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Estamos autorizados por el señor Presidente de la Corporación, cuyo título encabeza estas líneas para afirmar que es completamente inexacta la noticia publicada por *El Tabaco de Cuba*, en el número correspondiente al 20 del actual, sobre gestiones atribuidas al referido Centro cerca de la Secretaría de Hacienda, solicitando la exención de derechos arancelarios al guano del Perú ni á ningún otro abono.

### EL P. PAULINO

Con motivo de ser hoy los días del venerable fray Paulino Alvarez, Superior de la Comunidad de los Dominicos de la Habana, esta redacción, respondiendo á los afectos de una amistad sincera y respetuosa, hace votos por

**Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS**  
la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente  
**Emulsión Creosotada DE RABELL.**  
HEROICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO.  
alt a y d 1

con sus numerosos clientes la popular  
**SIEMPRE CONSEQUENTE**  
pelotería de los PORTALES DE LUZ  
**LA MARINA**  
ha introducido mejoras muy importantes en su ya famoso calzado, sin que por el aumento de costo, altere en nada sus módicos precios.  
TELÉFONO 929  
C 983 1 Jn

BAÑOS DE MAR  
**"LAS PLAYAS"**  
Este gran balneario, situado en el Vedado al pié de la calle D. ofrece al público, á precios muy económicos, además de sus salubérrimas aguas, comodidad, aseo y esmerado trato. Al servicio de los bañistas hay elegantes carruajes desde la Línea al establecimiento. Se alquilan buenos departamentos para familias. 5381 24-3

**EL CENTRO DE PARIS**  
Gran surtido de corsets de corte MARIA ANTONIETA DROIT DEVANT. Se hacen también por medida á la perfección desde \$8.50.  
**GALIANO NUM. 74.**  
TELEFONO NUMERO 1940.  
C 1043 alt 18-12 Jun

LUNES 22 DE JUNIO DE 1903.  
FUNCION POR TANDAS  
A LAS OCHO y DIEZ.  
CORO DE SEÑORAS.  
A LAS NUEVE y DIEZ.  
PIQUITO DE ORO.  
A LAS DIEZ y DIEZ.  
LA BERVENA DE LA PALOMA.

**TEATRO DE ALBISU**  
GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA  
Función por tandas  
69ª FUNCION DE LA TEMPORADA  
c n 1063 16 Jn

PRECIOS POR CADA TANDA.  
Grillés 1, 2 ó 3er piso entrads. \$2.00  
Palcos 1:02º piso idem..... \$1.25  
Luneta con entrada..... \$0.55  
Butaca con idem..... \$0.50  
Asiento de tertulia con idem..... \$0.35  
Idem de paraiso con idem..... \$0.30  
Entrada general..... \$0.30  
Entrada á tertulia ó paraiso..... \$0.25



ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Junio 22 Lunes MANTUEFEL El ilustre general prusiano de este nombre...

De 1809 y murió desempeñando el cargo de Gobernador de Alsacia-Lorena...

Desde muy joven ingresó en el ejército prusiano, figurando en el regimiento de dragones de la guardia número 1...

Tras la derrota y el despojo de la Alsacia-Lorena, fue durante doce años y hasta su muerte, gobernador de estas provincias.

REPORTER.

Estoy invitado para una boda esta noche en el gran mundo.

La boda de la señorita María Valdés Pita con el señor José Agustín Freyre...

La ceremonia, para la que se ha hecho una extensa invitación, promete ser brillante.

Muchos y muy valiosos regalos han dejado manos amigos en la canastilla de la novia.

Mañana, al describir la boda, publicará su relación.

El grupo del Habana Yacht Club, encargado de organizar la fiesta de inauguración...

La presidencia de la comisión organizadora ha sido confiada, por ausencia de Julio Blanco-Herrera...

Otra boda.

La de la señorita Angélica Núñez con el señor Manuel Mesa y Salas...

La novia es hermana del señor Gobernador Civil.

ENRIQUE FONTANILLES.

CRONICA DE POLICIA

ESTAFIA

El teniente señor Mier, de la tercera estación de policía, ha dado traslado esta mañana al Juzgado de Instrucción del distrito del Centro...

La policía ordenó la detención del acusado para presentarlo en el Juzgado ya expresado.

CHOQUE Y LESIONES

En la calzada de San Lázaro esquina a Campanario, chocaron anoche el coche de plaza, de que era conductor el blanco Leandro Arias...

Conducido éste al centro de socorro del segundo distrito, certificado médico de guardia, que presentaba una herida conusa en la región occipital...

De este hecho se dio cuenta al Juzgado Correccional respectivo.

QUEMADURAS

La mestiza Eulogia Laste, vecina de San Miguel núm. 190, al encontrarse en su domicilio sentada junto al fogón...

El hecho fue casual, y la paciente quedó en su domicilio por contar con recursos para su asistencia médica.

MALTRATO DE OBRA

Ante el oficial de guardia en la quinta estación de policía, se presentó anoche el blanco José Mercedes Cestón, tabaquero y vecino de Maloja nº 104...

El acusado no ha sido herido, y el querrelante se encuentra herido levemente en la región malar izquierda.

JUEGO PROHIBIDO

En una habitación del solar calle de Genios esquina a Prado, fueron sorprendidos por la policía tres individuos...

Los detenidos ingresaron en el vivac a disposición del Juzgado correccional del primer distrito.

INTOXICACION

Por el vigilante 839 fué conducido ayer tarde al Centro de socorro del 3er. distrito un individuo de la raza blanca...

El referido niño también sufrió quemaduras, de carácter leve, sin necesidad de asistencia médica.

ENTRE MUJERES

Las morenas Feliciano Odrozola Díaz y Paulina Cerra Chico, vecinas de la casa número 157 de la calzada de Vives...

La madre de dicho niño, la blanca Rosa Gómez y su amiga María Hernández, pudieron apagar las llamas...

ENTRE UN CAPITAN Y UN VIGILANTE

Al Juzgado de guardia fué remitido anoche el vigilante de policía Rafael Roche, acusado por el capitán de la Segunda Estación de haberle desobedecido...

El detenido ingresó en el Vivac a disposición del Juzgado Correccional del primer distrito.

INTENCIONAL

Ante el oficial de guardia en la sexta estación de Policía se presentó ayer tarde la blanca María Batista, vecina de Corrales...

La Batista considera este hecho intencional.

CON UN CLAVO

En la casa de salud "La Beneficencia" ingresó para su asistencia médica el blanco Avelino Rego Moreda, de 14 años...

El hecho ocurrió en su domicilio.

UN MENOR LESIONADO

En el centro de socorro del tercer distrito fué asistido el menor Antonio Valdés Álvarez, de 14 meses...

El hecho según manifestación del padre del menor lesionado fué casual.

MORDIDO POR UN CANGREJO

En la calzada de Cristina frente a la Quinta del Rey al tratar el blanco Abelardo Cárdena, vecino de San José número 78...

EN TALLAPIEDRA Ayer tarde fueron detenidos al estar en reyerta en el muelle de Tallapietra...

López acusa a Valdés de haber tratado de hurtarle un par de zapatos y un sombrero al estar durmiendo en dicho muelle.

A los ocho y media de la mañana de hoy apareció flotando en bahía, frente al quinto muelle de Regla...

El policía del puerto número 8, que se constituyó en el lugar antes indicado, condujo el cadáver a la esplanada de Inspección del Puerto...

El cadáver, después de identificado por un hermano y su tío don José Quevedo Delgado...

El sargento Roque levantó el acta, dando cuenta al Juzgado correspondiente.

GACETILLA

EN ALBISU.—En primera tanda nos ofrece hoy Albisu el divertido Coro de Señoras...

En segundo lugar, la 5ª representación de Pipilo de Oro...

ROELANDS.—Ha hablado como un libro desde la tribuna libre de la sección de anuncios del DIARIO DE LA MARINA...

Y como a esto se agrega el irrefragable corte de la casa, no hay que decir si saldrá satisfecho el que a ella acuda.

RUINAS.—Truncas columnas, torres abatidas, del arte un día altivos monumentos...

Si en la sombra del tiempo ya perdidas vuestras glorias están, vuestros portentos, si os baten sin piedad lluvias y vientos...

¡Mas ya! No es del que venes toda gloria; el débil que luchó también es fuerte; también de grande mereció el renombre.

Grandes por eso sois; pues en la historia representais, imágenes de muerte, ¡la lucha de los siglos con el hombre!

(Chile). LA MARQUESA.—Señorita, señorita,—la de rostro complacido,—¿dónde compró ese vestido—tan lindo!—En La Marquesita...

—No creo que a usted le ofenda—mi pregunta.—No, señora,—tengo en citar grande honor—a esa renombrada tienda.

A ella marcha en tropel—quien lo bueno merezca.—¿Dónde está La Marquesita?—Calle de San Rafael.

—Pues como el calor insano—arrecia que es un tormento—voy a ese establecimiento—por las telas de verano.

—Vaya usted allí de visita,—que allá va media ciudad,—y en telas de calidad—quien vence a La Marquesita!

EN EL SALÓN-TEATRO CUBA.—Las dos funciones efetuadas últimamente en el fresco Salón-teatro Cuba por la compañía que dirige Raul Delmonte...

Las obras puestas en escena, fueron aplaudidas. Las reformas que ha sufrido el teatro lo ha convertido en un verdadero salón de verano donde reina eterna brisa.

La función de hoy es como sigue: a las ocho, El sitio de Ladysmith 6 ingleses y boers...

Mañana, estreno de El entierro de Pachin.

La NOTA FINAL.—Gedeón está invitado a una gran comida, y se queda estático al sentarse a la mesa...

Se acerca un criado a servirle vino, y Gedeón le presenta la copa más pequeña.

—Perdone usted,—le dice el criado—es vino ordinario el que sirvo.

—Pues por eso mismo,—yo guardo la copa grande para los vinos finos.

Espectáculos TEATRO NACIONAL.—No hay función. TEATRO PAYRET.—No hay función.

TEATRO ALBISU.—A las 8'10: Coro de Señoras.—A las 9'10: Pipilo de Oro.—A las 10'10: La Verbera de la Paloma.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8'15: El primer acorazado, por Regino López.—A las 9'15: Don Cornelio el cazador.—A las 10'15: Arrriba las enaguas.

SALÓN-TEATRO CUBA.—A las 8 1/2: El sitio de Ladysmith 6 ingleses y boers.—A las 9 1/2: La lluvia de estrellas.

EXPOSICIÓN IMPERIAL.—Galileo 116 Nuevas vistas.

La Zarparrilla del Dr. Ayer es un tónico maravilloso. Limpia depura y enriquece la sangre, arroja del sistema todas las impurezas...

MELLIN'S FOOD ALIMENTO MELLIN

¿Está su niño alegre y saludable? Si no pídanos una muestra del Alimento Mellin que es muy bueno para niños de todas edades...

MELLIN'S FOOD COMPANY, BOSTON, MASS., U. S. A.

ANUNCIOS DE LA SIFILIS MAS REBELDE EN 30 DIAS. Extracto Vegetal Oriental Africano, descubierto en 1894.

MANIN A rey muerto rey puesto. Ha llegado el gaitero que se esperaba de España con su gaita modelo y por lo tanto está a disposición de nuestros clientes...

SALON DE LIMPIA BOTAS EL ASEO. O'Reilly 104. Por 5 y 6 cts. se limpian los botines...

Dr. M. Vieta HOMEOPATA Obrafit 57 esquinilla de Compostela. No hace visitas, solo consulta de 8 a 10, a. m.

CENA EN "EL JEREZANO" Esta noche, hasta la una CENA por 40 cts. JUNIO 22

REALIZACION Se realizan las existencias con armatostes y demás enseres. Se cede el local ó separadamente se venden los armatostes.

Almacén de Sederia VILLEGAS 113 6 1047 12 Jn

COME JEN Me encargo de matar el COMEJEN en casas, pianos, muebles, carrajes y donde quiera que sea...

Habaneras NOTAS

Del sábado y del domingo hay en la crónica muchos recuerdos agradables.

Del sábado: la matiné en honor de los marinos de la Sarmiento ofrecida por el señor Julián Silveira...

Del domingo: la matiné del Casino Español en la glorieta de la playa de Marianao...

Sintetizando podría decir de todas y cada una de estas fiestas que estuvieron, por igual, muy lindas y muy animadas.

Y en primer término, por la distinción que la esmaltaba, la soirée del Casino Alemán.

La concurrencia, como siempre, era escogidísima. Allí estaba el comandante del Falke...

Todos bailaban complacidos. El primer oficial de a bordo, hombre corpulento y con el pecho cubierto de insignias...

Que de tantas veces como suelo hacer un pan como unas hostias, me libré en esta con ayuda de vecinos;

Que mi gestión no fuera nada si vosotros no lo fuérais todo;

Que el aplauso y el agradecimiento que coplo al pie de la letra es para vosotros, y no para mí, y;

Que caritas cantan: De la viuda del poeta: "Sr. D. Atanasio Rivero.

Muy señor mío y, si Vd. me lo permite, amigo; se me ha remitido desde esa capital con un giro de relativa importancia...

Su artículo ha conmovido profundamente a mis hijas y a mí y, en nombre de éstas y en el mío le doy las gracias muy expresivas...

Ninguna prueba de asturianismo ha podido Vd. dar mayor que esa, ni de consideración hacia nosotras. Por eso hebrá de recordarse siempre con cariño el nombre de Vd. en esta su humilde casa...

Gertrudis Urdangaray, Viuda de Teodoro Cuesta. Oviedo, Mayo 4 de 1903. Sjc. Tahona, 9, principal."

De la hija del poeta. "R. P. Fray Paulino Alvarez. "Nos ha hecho llorar mucho el artículo de don Atanasio Rivero, pero al mismo tiempo ha dado quizá el mayor consuelo a nuestras almas...

Pobre y tardío fué el homenaje, pero fué honrado, y eso nos consuela con creces de no haberlo hecho en mejor tiempo...

Gracias a todos con el alma se las da Gumerinda.

ATANASIO RIVERO.

LA MARQUESA Tienda Importadora de Ropas SAN RAFAEL 19, Esq. a Aguila

Recomiendo a todos a nuestros favorecedores y al público en general el espléndido surtido de telas de verano de última novedad...

EN LA BARRIA, sabido es que esta casa recibe siempre LO MEJOR

184-8

# El Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin

Mis argumentos son buenos, mi sistema también es bueno, sin embargo considero que Ud. no tiene tiempo para ocuparse de estos; y lo que necesita son pruebas y estas en CALIDAD y CANTIDAD son las que tengo el gusto de presentarlas.

DIGAME DONDE VIVE Ud. Y LE DARE EL NOMBRE DE ALGUIEN QUE HE CURADO EN SU MISMA LOCALIDAD

Quando el hombre cuenta verdad le sobra quien lo escuche, máxime cuando lo que cuenta son historias de buenas nuevas que lleva a los ánimos, de personas que desesperadas, han encontrado en su tratamiento el elixir de la vida.



1 El señor Domingo Aldaco y Bernand de los Dehuellos, Remate de Guines, escribe diciendo que el Cinturón Eléctrico a los dos meses de usarlo, le ha producido un efecto maravilloso puesto que, contando con 70 años de edad, se siente hoy como si tuviera 40, dice además que hacía como diez años que le era imposible montar a caballo, lo cual puede hacer hoy sin cansarse, pues hace jornadas de diez y doce leguas diarias y se siente divinamente.

2 El señor Francisco Acosta, dueño de la carrettera de Maniguito, Cuba, hace constar que con solo 20 días de uso del Cinturón Eléctrico, se encuentra perfectamente bien de los dolores de cabeza que hacía mucho tiempo venía padeciendo, de los dolores de cintura y de la dispepsia crónica, que le habían la vida insostenible. Considera el Cinturón Eléctrico, como el único remedio seguro y eficaz en estos padecimientos.

3 El señor Antonio André, dependiente de la casa de la señora Cervera y Sobrino de Páez de la Marilla número 37, Habana, dice que padeció durante varios años de neuralgia y operación en el pecho, para lo cual se hizo muchos remedios sin lograr con ninguno de éstos lo que con el Cinturón Eléctrico en pocos días de usarlo. Dice que al los médicos ni las medicinas le dieron resultado alguno y reconociendo al Cinturón.

4 El señor Isidoro Buceta de Estévez, 4 Habana, me escribe diciéndome que desde el año de 1897, venía padeciendo de anemia y se encontraba medicina para su enfermedad, hasta que encontró uno de mis Cinturones Eléctricos y en un mes que hace que lo tiene, dice que sus carnes son más duras y que se encuentra curado por completo.

5 La señora Elvira Calvo de Aguirre 75, años, Habana, escribe sumamente agradecida por los buenos resultados que ha obtenido con el uso del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado de los padecimientos de estómago y los rñones y promete recomendarlo muy encarecidamente por considerarlo un deber sagrado y considerarlo de resultados positivos é innegables.

6 El señor Antonio A. Cervera, de Heme, dio, Cuba, dice que el Cinturón Eléctrico, materialmente lo ha sacado de la tumba, puesto que en esa localidad, tanto los médicos como las personas que le conocían, no le daban un mes de plazo de vida, antes de haberse puesto el Cinturón Eléctrico, pues llegó a estar completamente postrado del reumatismo, dice además que ha ganado veinte libras de peso, desde que lo está usando.

7 El señor Ambrosio Díaz, segundo teniente alcalde de la Habana y concejal de este ayuntamiento, no tiene inconveniente en certificar que con el uso del Cinturón Eléctrico se curó de un padecimiento del estómago de más de 20 años, el cual no cedió ni a medicinas ni a aguas minerales, con las que quisó combatir este, esta es una de las curas más maravillosas del Cinturón Eléctrico.

8 El señor José Antonio Esperto, de Esclabo 18, Habana, no solamente dice que se ha curado completamente de la debilidad general que hacía como 8 años que tenía padeciendo, sino que un amigo suyo a quien le prestó el Cinturón, que está empleado en casa del señor Borges, se curó también completamente y está sumamente agradecido tanto él como su amigo, el cual también ha comprado el aparato.

9 El señor Feliciano Pont, de Arroyo Arce, Cuba, escribe lleno de satisfacción y regocijo, por haber comprado el Cinturón Eléctrico, con el cual en diez y ocho días se ha rejuvenecido al extremo de considerarse hoy un hombre joven, este señor era uno de los más feroces admiradores que tiene el Cinturón McLaughlin, con la realidad se ha convencido y prueba con su semblante los beneficios que ha recibido.

10 La señora Isidora Golococha de la cascada de Jesús del Monte 251, Habana, escribe con entusiasmo de la adquisición hecha del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado del reumatismo y otros padecimientos serios, dice que no tiene inconveniente en propagar los indubitables méritos del aparato cada vez que se le presente la ocasión, pues a éste le debe la vida.

11 El señor Francisco Gutiérrez, de los Palacios, Cuba, se ha curado completamente de debilidad general y cansancio, cuyo padecimiento le hacía la vida insostenible hacía años, apenas el uso del Cinturón Eléctrico un mes y recuperó sus pérdidas energías, hoy se encuentra mejor que nunca, en su vida, el mal estar general, el cansancio y la desesperación han desaparecido por completo.

12 El señor Felipe Gómez, de Cuba 45, Habana, escribe sumamente agradecido y no se cansa de recomendar el Cinturón Eléctrico, con el cual ha recuperado su quebrantada salud al extremo de sentirse alegre y jovial, como cuando en su juventud, dice que el Cinturón Eléctrico, es la medicina más agradable y eficaz del siglo.

13 El señor Feliciano González, de Indio 40, Habana, es un señor que pasó mucho tiempo en medicinas, tratando de recuperar su utilidad lo cual no pudo lograr con cuantos esfuerzos hizo, y hoy después de haber usado el Cinturón Eléctrico, apenas un mes se encuentra divinamente y dice además que el Cinturón vale lo que pesa.

14 El señor Manuel González, de Zulueta, Cuba, dice que no se cansa ni se cansará en bendecir la hora en que ha comprado el Cinturón Eléctrico, pues dice que ha resultado una panacea y él se lo corroborando su dicho con el semblante que presenta su retrato el cual demuestra la inmejorable salud de que goza después de haber usado el Cinturón Eléctrico y dice que no se cansa de recomendarlo.

15 El joven Juan López, de Moreno 13, Cerro, Habana, estuvo postrado seis ó siete años, según carta de su señora madre, donde dice que todos los remedios y medicinas que tuvo que usar, le fueron infructuosos para lograr que se hijo llegase a caminar y que con el Cinturón Eléctrico, al cabo de dos meses no solo consiguió esto sino que hoy puede andar en bicicleta perfectamente.

16 El señor Nicolás Laguna y Bilbao de Jesús del Monte 248, boquerón de Toyo, Habana, está contentísimo de la adquisición hecha del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado del reumatismo y otros padecimientos serios, dice que no tiene inconveniente en propagar los indubitables méritos del aparato cada vez que se le presente la ocasión, pues a éste le debe la vida.

17 El señor Ramón Martín, de Luena 3, Habana, escribe y dice estimadísimo doctor, he venido padeciendo durante seis años de enteritis y espermatorrea, he visto todos los médicos de la Habana y he tomado todas las medicinas que me han recomendado, sin resultado alguno, una y mil veces bendigo la hora en que compré su renombrado Cinturón Eléctrico, con cuyo aparato me he curado completamente por lo que le estoy sumamente agradecido.

18 El señor José Menéndez, de Neptuno 229, (Maestro de Obras), se complace en hacer público su agradecimiento por haber adquirido el Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin, con el cual ha recuperado su salud, pues cobró su vitalidad perdida de diez años, cuyo padecimiento no cedió a ningún otro tratamiento y al del Cinturón Eléctrico, al cabo de un par de meses de usarlo, considera éste inmejorable.

19 El señor Ramón A. Morales, del Roque, Cuba, conductor del ferrocarril de Cardenas y Júcaro, hace constar por medio de la presente que habiendo usado el Cinturón Eléctrico durante un mes, se curó completamente de su padecimiento del estómago, Dispepsia crónica y otros males. Este sumamente agradecido y lo recomienda como el único salvavidas.

20 El señor Manuel Marinas, de Rodas, Arica, Cuba, me escribe y dice después haber gastado centenares de pesos en médicos y boticas y de haberme cansado de hacer todos los remedios que me recomendaron; por indicación de un amigo se le ocurrió comprar un Cinturón Eléctrico, con cuyo maravilloso aparato se curó en un mes, y está hoy como nunca en su vida.

21 El señor Hilario Pérez Cruz, de Santo Cristo de Salud, dice que a pesar de estar viviendo en el pueblo de Santo Cristo de Salud curado por completo de esta y de la Dispepsia hacía 30 años, y que con poco tiempo de usar el Cinturón Eléctrico, recuperó su perdida salud; considera el Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin una de las maravillas del siglo.

22 El señor Livino Prieto, conductor número 890 de la empresa Havana Electric Railway Co., Habana, me escribe lleno de satisfacción y regocijo haciendo presente su gratitud hacia el Cinturón Eléctrico al cual le debe la vida por haberse curado de una debilidad general que le hacía la vida insostenible; manifiesta su gratitud al Dr. McLaughlin por medio de una carta que de por sí es la mejor recomendación que el aparato puede hacerse.

23 José Suárez, Genios 1, Habana, Oficina de Vacuna, padeció por muchos años de debilidad en las piernas, postración seriosa del estómago, etc., etc., y se curó en pocos días con el uso del Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin, el cual recomendó por creerlo infalible, pues en su caso así resultó; me dice además el señor Suárez que el aparato le sirvió divinamente para hacerlo dormir, pues padecía de insomnio.

24 El señor Francisco Ruiz y Sánchez, Sevilla 48, Casa Blanca, Habana, me escribe diciéndome: tengo 60 años, he padecido del estómago, dolores en la espalda, reumatismo, mal estar general y afecciones del hígado y los rñones, he tomado muchas medicinas, baños, aguas minerales, etc., etc., y nada me produjo efectos tan maravillosos como los que me produjo el Cinturón Eléctrico a las pocas horas de usarlo.

25 El señor Jacinto Torre, dueño de la acreditada fonda Zulueta 24, Habana, padecía de debilidad general, postración nerviosa y lumbago, y dice que el Cinturón Eléctrico es el remedio más eficaz, más agradable y menos costoso que la medicina más barata que haya en el mercado, pues es de un valor inestimable para curar, verdaderamente una máquina que cura y cura, de verdad, de ello da fe su aspecto.

26 El señor José Troya y Chicas, de Cerro 870, Habana, escribe diciéndome: "Ter y creer dijo Santo Tomás", y yo digo probado y me convencí; y solo probando podrá usted apreciar los indubitables méritos del Cinturón Eléctrico, pues éste para mí ha resultado una verdadera panacea, la vida me era completamente indiferente, pues mi padecimiento me la hacía ingrata.

27 El señor Eugenio Vidal, consejero del Yut Club de Miraflores (Playa), escribe diciéndome que durante varios años estuvo padeciendo de de espermatorrea, que tomó todas las medicinas que le mandaron todos los médicos y se cansó de hacer todos los remedios y curas que le recomendaron, y ya desesperado apeló como último recurso al Cinturón Eléctrico, con el cual y apenas ocho días de uso se curó completamente.

28 El señor Panstino Artiles y Jimenes, de Jicotea, escribe lleno de satisfacción y agradecimiento por haberse curado en muy pocos días con el Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin de su padecimiento reumático. Síntica que lo tenía completamente impedido para trabajar, el cual desapareció, completamente.

29 El señor Félix Mévia, residente en los altos del café "El Arlete", calle de Consulado y San Miguel, Habana, padeció durante 7 ó 8 años de catarro crónico, asma, opresión y mal estar general, todos los padecimientos hizo desaparecer el Cinturón Eléctrico en un mes de un mes que llegó a usarlo.

30 El señor José María Fernández Pérez vecino de Arcañguren 98, y dueño del establecimiento de viveres "El Almaceu", Regla, Habana, escribe diciéndome que durante largos años fué víctima de la tralicionera enfermedad conocida por reumatismo, que estuvo postrado é inutilizado de las piernas y que habiendo usado el Cinturón Eléctrico durante un mes se curó completamente, y está sumamente agradecido.

31 La señora de Lino Hernández, "Rebovaria" Cuba, escribe diciéndome que ningún remedio del mundo le ha probado tan bien como el Cinturón Eléctrico para curar su padecimiento de estómago y Dispepsia, y que con el uso del mismo y apenas un mes de usarlo, se siente como jamás en su vida lo había estado, pudiendo comer de todo cuanto le da sin que le cause daño, y por lo cual está sumamente agradecida y lo recomienda encarecidamente.

32 El señor Constantino Menéndez, de Anguila 7, Habana, Este señor no haya palabras para elogiar mi cinturón, pues cree que todo lo que diga es poco comparado con los inmensos beneficios que le ha reportado el uso del mismo, pues hacía mucho tiempo venía padeciendo de una Debilidad general y espermatorrea, de cuyos padecimientos se encuentra completamente liberado desde que usó el, robusto y vigoroso como nunca lo había estado.

33 El señor Leonte Quezada, de Kingston, Jamaica, una de las personas más acaudaladas y distinguidas de esa población, me escribió lleno de satisfacción y regocijo por haberse curado con mi cinturón lo que sus médicos de reputados méritos no pudo lograr, y esto es la completa curación de una Dispepsia que venía padeciendo desde hace muchos años, y por lo que me autorizó a dar publicidad para el conocimiento de los que padecían este mal.

34 El señor David del Riego, Sagua de Tánamo, Cuba, Este señor padecía antes de usar mi cinturón Eléctrico, de Dispepsia, enteritis, no podía comer, debilidad general y otras muchas enfermedades que le hacían la vida insostenible, y después de haber usado mi cinturón dice que no hay medicina en el mundo que le pueda comparar, pues con éste obtuvo lo que no pudo con las otras.

35 El señor Manuel Martín, dueño de un juego de bolos, situado en Luyanó 12 y 13 Habana, este señor padeció por muchos años de reumatismo, siendo imposible atender a su trabajo, y hoy me escribe diciéndome que con el uso de mi Cinturón se ha curado completamente de todos los dolores y demás síntomas que le producía esta enfermedad y que se curó tanto se le recomendó a todo aquel que sufra este mal.

36 El señor Abelardo Ayala, de Sitios 180, Habana, me escribe diciéndome que no creía posible que mi Cinturón pudiera curar su enfermedad y que él lo había usado, simplemente como objeto de curiosidad y sin que en él se ahora no halla palabras como recomendarlo por los inmensos beneficios que ha obtenido solamente en la espermatorrea que se curó, sino que es otro hombre completamente nuevo.

¿Qué mejores pruebas quieren los incrédulos? ¿No son estas suficientes para convencer a los más escépticos? Pues como estas recibo centenares de ellas, de personas que antes dudaban y hoy tienen por fuerza que creer. Que me den un hombre ó mujer débil al extremo de considerarse un caso perdido, á ver si con mi CINTURON ELECTRICO no le hago volver á la vida.

CURO. El Reumatismo, los derrames, la impotencia, la neurastenia, la dispepsia, las afecciones del hígado y los rñones y todas las afecciones de los nervios, Escriba pidiendo mi libro ilustrado. Lo envío gratis por correo, á la persona que al solicitarlo envíe este anuncio.

Dr. M. A. McLAUGHLIN, O'Reilly 90, Habana, Cuba. Consultas diarias: de 8 a. m. á 1 p. m. Domingos y días festivos: de 10 a. m. á 1 p. m.

SOMBREROS DE DRIL BLANCO DE ALTA NOVEDAD, PARA PLAYAS Y SPORT. A UN PESO PLATA. GABRIEL RAMENTOL Obispo 88. Fumen "Eminencia" SON LOS MEJORES Cigarros